

2025年6月6日 星期五 责编 杨一 投稿邮箱 anqingwb@163.com

一切都是最好的安排

刘心牧

潜山野寨中学2024届毕业生

现就读于南京大学



学弟学妹们：

相信你们也无数次畅想过大学生生活，它不同于中学，更加自由，更加多元，有各种社团、活动等待你们探索。比如我，加入了学校的辩论队、主持人队、全媒体招生办，参加了音乐节、戏剧节、各类晚会等许多有趣的活动，闲暇时光与朋友们约玩或“探店”品尝美食……

不过，大学生活绝不是放纵与躺平。你会遇到各个领域无数优秀的同学，发现自己的诸多不足，也会感受到生活的充实与自己的成长。

又是一年高考季。一年前的此刻，我和你们一样，望着墙上高考倒计时的数字，做着最后冲刺。“黎明前最后的黑暗”当然是难熬的，但是，此刻坐在大学图书馆里回头看时，我发觉这段枯燥焦灼的日子也散发着光芒——它不仅是翻毛了边的课本、理不完的错题、上课时撑不开的眼皮、一场又一场的联考和变动的排名，也是课间短暂的喧嚣打闹、晚自习的蝉鸣和凉风、周日晚上的《新闻周刊》……

相信一年后，当你们回首高中阶段时，也会和我有一样的感受：曾经的辛苦都化为了记忆的回甘。

高考在即，不过分忧虑远方与未来，只需专注此刻。走上考场的那一刻势必是紧张的，但要努力把高考当作一场平时的考试，稳住心态，沉着冷静，认真读题，仔细答题。你要相信，过去三年刷过的题、熬过的夜、付出的努力，都将听到回响。

祝各位考生金榜题名，旗开得胜！相信一切都是最好的安排，你走的每一步都算数。

且露锋芒

刘同桐

潜山野寨中学2024届毕业生

现就读于天津大学



学弟学妹们：

你们想必和当初的我一样，曾畅想过无数次大学生生活，或自由，或充实。只有亲身步入大学，才能真切地感受到大学生活的自由与充实。

在大学，你可以自由选择选修的科目，比如恋爱心理学、相声；你也可以自由选择想参加的社团，比如观星、魔术；你可以在某个惬意的晚上在偌大的图书馆中充实自己，亦可在某个闲暇的周末与好友外出开拓眼界。当然，你也会有自己的正事需要去完成，会有自己的小事需要去操心。可无论怎样，着眼当下，做好眼前的每一件事情，才是最重要的。

不久前，我刚结束对工程制图的复习，6月7日9时，将奔赴工程制图考场，而你们，也将于6月7日9时，开启自己人生中最重要的一场考试。一想到这，我便无比感慨，思绪不禁蔓延至一年前。

一年前的现在，我和你们一样，桌上堆积成山，上个厕所回到教室，桌上就又多了几套讲义或试卷。哪怕我自诩有着还不错的收纳整理能力，当时也无过多心思去给这铺天盖地的“知识”分门别类。可虽然如此，随着高考一天天地逼近，我的感觉却不再是紧张、焦虑，反而是自信、期待。我想，这意味着我已准备充分，这意味着我已有信心去迎接高考，这意味着我三年苦读的付出、三轮复习的反刍理应得到回报。

总之，三年磨一剑，是时候展示锋芒了！

心之所向
未来可期

王睿凌

安庆一中2024届毕业生

现就读于复旦大学数学系



学弟学妹们：

高考是你们人生中一场重要的历练。关于高考，我最深刻的记忆并非具体的题目，而是那份专注与坚持。考前最后阶段，回归基础、梳理错题、调整身心状态至关重要。请相信，三年寒窗的积淀已赋予你们足够的底气。步入考场，保持平和的心态，将注意力全然投入笔下的方寸之地。高考不仅检验知识，更考验定力与韧性。备考过程中的每一份耕耘都值得尊重，全力以赴便是对青春最好的致敬。

当我走进复旦园，方知学海无涯，天地广阔。光华楼的巍峨、相辉堂的底蕴、图书馆内不灭的灯火，无不诉说着这所学府对知识的尊崇。在这里，有机会聆听名师大家的深邃见解，在思想的碰撞中启迪智慧；在志德书院等多元平台上，能体验自主探索的乐趣，于社团活动、学术研讨、社会实践和国际交流中拓展视野，找寻志趣。复旦所赋予的，不仅是专业知识，更是独立思考的能力、开放包容的胸襟和勇于探索未知的勇气。在大学校园里，高中锻造的勤勉与专注依然是通向卓越的基石。

亲爱的学弟学妹们，高考是人生旅程中一座重要的里程碑，但它远非终点。无论结果如何，这段为目标倾尽心力的时光，终将成为你们宝贵的财富，其中磨砺出的坚韧意志与学习能力，将长久受益。

当前，望你们保重身体，规律作息，稳定心态。考前几天，回归基础，坚定自信。步入考场时，请带着扎实的学识、清醒的头脑和从容的心境。你们的身后，凝聚着母校的殷切期望、家人的温暖支持，更有家乡安庆深情的目光。

心之所向，素履以往；生如逆旅，一苇以航。愿你们在考场上沉着挥洒，笔下生辉，展现最佳风采！我在复旦，在光华楼的晨曦里，在相辉堂的星空下，期待与优秀的你们相逢，共同拥抱未来无限的可能！祝愿大家高考顺利，金榜题名！

全媒体记者 项珍 采访整理

以梦为马 不负韶华

陈妍霏

安庆一中2024届毕业生

现就读于清华大学机械工程系



学弟学妹们：

此刻，我坐在图书馆的座位上，笔尖擦过纸张发出细响，仿佛又回到了楠楼。那时的我，和你们现在一样，还完全无法想象一年后的自己会是怎样，只能奔着那一个目标，努力再努力。

高考对你们来说已经近在咫尺了，一路走来，一定有很多汗水与苦涩，当然也不乏收获和喜悦。直到现在，我仍记得百日誓师定下约定的豪情壮志，记得遇到瓶颈时自己的艰难探索和老师的细心点拨。当然，更记得在那个阶段所保持的心态。

如果我站在一个某种意义上的成功者角度，让你们现在完全不去想失败的后果，完全不紧张焦虑，未免有些苛刻且脱离实际——事实上，我作为一个曾经的高考生，你们现在有的情绪我当时都有。我也会因为一门科目成绩的下滑而担心，也会偶然之间思考如果失败我将何去何从，每一次考试出分的时候都会紧张地打开查分软件，然后对比每一门的进退。

如何找到自己合适的节奏，让这些情绪不影响到发挥，对正有着困扰的你们来说很重要。或许你们也需要身边人正向的鼓励或者肢体接触安慰，那就向同学、向师长寻求这种心理上的帮助。

高考之后，这些过往都会沉淀为回忆，你将见到更为广阔的天地，你的视角已不再局限于考试的分数，而会看见更多的事情。

现在，在班团建设中，我作为团支书举办各项交流活动和外出实践，和来自祖国各地的同学互相学习，共同成长；也在社团活动中探索自己的兴趣发展，比如，在烘焙社学习烤蛋糕；在科创赛事中探索专业知识，和小组同伴一起设计与组装小车……

亲爱的学弟学妹们，请相信，你们每一个人都将绽放出独属于自己的耀眼光芒——不仅仅在高考的考场，更是在之后的人生中。

愿你们以梦为马，不负韶华，在高考的战场上勇往直前，书写属于自己的辉煌篇章！